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לפני . הישיבה את פותחת אני : *נו ל ז .­אלמו י אר­בל . ש היו"ר
, הנגב אכלוס בנושא במסקנות ן שבדו . . . . . . .
בתיקון כבר רנה הוועדה . הלאומי הנימוח לחוק 28 מסי בתיקון בדון

בסעיף תאונה בהגדרת לתיקון פרט אותו אישרה . , חמישי ביום זה
לפני והמלצנו הגדרת#תאונה לגבי פתוח זה סעיף השאדבו . ההגדרות

תאונה "למעט הסעיף של בטיפה לכלול שהציע ­ המשפ­טים ש.ר .
נוסח לפנינו יביאו שנציגיו ­ דרכים* תאונות בחוק .כמשמעותה .
המוסד נציגי ידי על שוכנענו ! באס­' כי . הוועדה רעת את שיניח ,

. 90(ז) בסעיף ביטויו על בא שהדבר לאומי לביטוח

חבר­הכנםת לפני להתנצל רוצה אני
חמישי ליום היום לסדר תוספת הוצאנו כאשר שהיתה התקלה על דיציאן
לו נמסרה לא הרב ולצעבנו , (28 מסי (תיקון הלאומי הביטוח חוק על

. הודעה כך על

הצעת^התיקון סעיפי כל את אישרנו
*למעט להוסיף מציע המשפטים שר . תאונה של ההגדרה פתוחה ונשארה
לנו מביאים מה נשמע , דרכים" תאונות נפגעי בחוק כמשמעותה תארנה

. ח סו לני היום

. מעמיקה בדיקה נבדק הזה הנושא : ?רכון ?ו , ליל
מספקת שהות לנו היתה אם יודע אינני

לפנינו יה שה בטסגרתהזמן עשינו אבל . הנחוצות הבדיקות כל לעשות*/
כרוכה היא . פשוטה לא והיא הזו השאלה את מעולה בדיקה ובדקנו

בינינו שהיו הרבים הדיונים בתום אבלי . הזה הפרק לגבי בתפיסות
של מההגדרה לסעט , דהיינו . שלו ההצעה את להוסיף מבקש המשפטים שר
תאונות לנפגעי הפיצויים בחוק כמשמעותה הדרכים תאונת את התאונה

העיקרית הקונצפציה את תשנה לא הזו שהתוספת הכרה חדור אני . דרכים
. ההצעה את תאשר שהוועדה ומבקש הלאומי הביטוח חוק של ג(2) פרק של

היו מה מהוועדה ירו תמת אל , בבקשה : ו נ י ל ז ו מ ^ל ­ י ל ? י **[.. ^..77 .י "±9^7
שהוועדה כדי , לכלול לא הנימוקים

. יט להחל כל תו

תיקונים כמה עוד בהצעה לנו יש , אגב : ברק . 9
. . היתה לפנינו שהיתה הבעיה . קלים

. ­. י סוגיה מסדיר דרכים תאונות לנפגעי הפיצויים חוק אחד מצד : זאת
_ , ; שאב! שרהטשפט­ים של הדעה . דרכים תאונות נפגעי של סוגיה , מםויימת

.. ■; .י . ולא­ חוק אותו במסגרת הזו בסוגיה לספל צריך , סוגיה שמסדיר חוק יש
. . ' י ת קו י בד שלפי משום התלבטנו . מאמריה באותה שונים חוקים שני לערבב

יי " ­. . ר בו קע , שוליים מאוד נם אם , מםויים גיס סו שיש התברר ידינו על ו עש שנ
­. . . . ' במסגרת שינכלל מה. ­ הפגיעה ,לאחר הראשונה העבודה אי­­כושר של התקופה

; . / . הנפגעים יחוק לפי פיצויים עלולים­^קבל­ ­­ כא'^ שמכוםים אלה יום 90
, .. י . . . / להם היתה שלא נר יו פנס א.7 סטודנט של המקרה זה , דרכים ת נו בתאו
­., ­ ­ ■ י.א ה ­השאלה . ו ז ה פה בתקו כנסה. ה אובדן עיבור פיצוי על מדובר . םה נ כ ה

י כנ­סת ה הפסיד ל* . , הכנסה לו תה יהי שלא דנ.ט סו ס תו או כי . שולית באמת
: ■. ■ י י .רכת מע בכך רואה­ י ים המשפט ושר ת. יו שה למסקנה ו 3 גע ה, לכן . תקופה באותה

. . קתולית כאן יות לה עלולה פגיעלי יה­ והיות דרבים תאונות ? בפגע של סגורה
\ . ■ . . חיק גבי .ל יות ב^ בה י תהי ואם . עמדתו <ה לקבל­ ים מרכנ אז­­אנו , מאוד

. ­. ■ םיה כלו או זו.­ . נו פתרו את: שם לקבל יצטרך זה , דרכים תאונות בפגע­י
י י .י . ., . . י י. . . יי ­ ­.. ■ י ­. .­ .■ . ­ , . שול"ת ר או מ .

* ■ י . . . י י■ י . ". .■י . . ■■.
.. . ? מכוסה דרכים נת' בתאו פגעת ש.נ בית עקרת­ . . ; ו נ י ל ז י למי ­א וליי י. %­­*.$ מ_*­1*ר

. ." י י י , י י י י י ■ י .
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ביתה במשק עבדה היא אם , למשל . כן ; מאייר . א
עוזרת ייהעםיק צריכה היא והיום

הפיצוי" את מקבלת היא , הפגיעה בשל

לפי השלטה לתת יהיה שאפשר חשבנו ; רק ב ני1וי

קריטית איבנה בעיה ה אבל זה ה החוק
. רעתו את מקבלים אבו , זה על עומד המשפטים ושר והיות

כאילו רושם שיתקבל רוצה הייתי לא 1112121*11
היא זה גנושא המשפטים שר של עמדתו

. ת יז'י קפר

. זה את אמר לא איש : ו נ י ל ז ו מ ל י"­א 3ל זד .31_ל)נ._ש.*,. פ.

מתבססת המשפטים שר של ההצעה . חלילה ; ברמן גו . ש
תאורות לנפגעי הפיצויים שחוק כך על

. דרכים תאונות בפגעי של לסוגיה הדעת את מניחה תשובה נותן דרכים
אחד ואף חופף הסדר ויש תאונותעבודה גם שהן דרכים תאונות שיש נכון
החוק לפי שמששלםים הפיצוי כלל בדרך . הזו בסוגיה לפגוע מציע לא

הלאומי שהביטוח התשלומים כל סך על עדיפים הם דרכים תאונות לנפגעי
של ההצעה . חוליים עוסקים לא אבל , שוליים הבדלים .'יתכנו ל כך . נותן
שהוא ויגיד לאומי לביטוח אדם יבוא י'כאל'ר כך על מתבססת המשפטים שי

יגיש והוא דרכים לתאונת שייר שהוא לו יגידו , 2 פרק לפי תביעה מג'יש
של התפיסה . כפל תגמול קבלת למנוע בא 90(ז) סעיף חוק" אותו לפי'
רפואית לבדיקה הזה האיש את לשלוח צריך אני מרוע אומרת המשפטים שי
שיש כך . אחרת לכתובת שיילך לו להגיד רוצה מראש אני ? תיק לו ולפתוח
מופיע התובע שבהם ת יו יפגעו הה או התאונות יתר לגבי הזו­ לעמדה יסוד

. למוסדות מוסדות בין ולא לענף ענף בין היא הבאיה , טי לאו לביטוח 3מוסד

הצעה ישנה . להחליט צריכים אנו : ארבלי­אלםוזל*נן . ק ."ר ?ו , ^
את תאוגה להגדרת להוסיף שיש

תאונות לנפגעי הפיצויים בחוק כמשמעותה זרכים תאונת "למעט : המלים
, ראשונה ממדרגה משמעותי דבר זה בענין רואה אני דרכים*­

שמבחינת המשפטים שר של הנימוק גי .אל"יאקו .. <,1
אכל , משנה לא זה הסופית התוצאה

, דרכים לתאונות מיוחד חוק יש אם . תופס כן זה המשפטית התפיסה מבחינת
0 שם מוסדר יות לה צריך זה

שיש נוספת*. אפשרות להיות יכולה ..;­1? 1^_.__11.ל.­
ויכוח ויש נפגע אדם : גבול מקרה
נופל והאדם דרכים כתאונת בה להכיר מזדרזים לא : התאונה מהות על
דרכים כתאונת התאונה הוכרה לא שאם תשובה יש האם ביןהכסאות­

? זה חוק לפי פיצוי לקבל דרך לאדם יש

בתאונת נפגע ארם : שניה אפשרות יש
ואילו . החוק טוען כך כי , מינימלי פיצוי הוא מקבל שהוא הפיצוי ? ורכים

אולי זכאי היה זה חוק ולפי יותר רציני באופן נפגע עצמו חושב הוא
? קורה מה , יותר גדול לפיצוי

. המשפטית ההגדרה את לקבל נוטה אני : ינו זל רבלי­אלמו א . ש ^1*ו
בתנאי הםשפטים שר שאומר במה הגיון יש

, באדם טעותי מש באופן לפגוע עתיר לא שזה
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סקרה לקרות יכול טי ­ וןיי1ו באופן  £1112"ן_1 1­2
בתאונת ביותר קלה פגיעה נפגע זום עיבו

מקבל שהוא הםכרם סאי"ר יותר נמוך יהיה יקבל שהוא והפיצוי דרכים
. מעשית מאשר יותר תיאורטית יה מז שזו לי בדמה אבל . הלאומי מהביטוח
בוטה אני . לבדיקה ניתן זה אם יודע ואינני הזה הדבר את ברקתי לא
נפגע אדם כאקיר כלל שבדרך מי'­ום , יקרה ולא כמעט זה שמצב להאמין

שמשלמים והוא הנזיקין בפקודת יסודי שהוא אחד כלל יש דרכים בתאונת
הביטוח דיני שבמסגרת יסודות , וסבל כאב גם בנזק כשכוללים הנזק בשביל

להערכה נתינים אייג קבועים לא יסודות אלה . כלולים אינם הלאומי
בתאונת שהנפגע מקרה יקרה ולא שכמעט להאמין נוטה אני . המשפט בבתי

. הלארטי מהביטוח פחות ערך קלת פגיעה בשביל יקבל דרכים

למקרה ביחס הראשונה לשאלה אשי
. היטב המשפטים שר של התיאוריה עוזרת גבול מקרי בשביל רווקה . גבול

קבול מקרה שהיא אדם בא , כלשונו 90(ז) סעיף את קורמים כאשי כי
לו אומר . ואלה אלה בנסיבות נפגעתי : וטוען לאומי לביטוח למוסד

תאונות לנפגעי הפיצויים חוק לפי לקבל זכאי אתה לאומי לביטוח המוסד
השאלה אז , למעט כותבים אם . זה חוק לפי זכאי תהיה לא לכן , דרכים

ורכים תאונות לנפגעי הפיצויים חוק לפי המשפט לבית הולך הוא . פשיטה
מעיף של שההוראה פשוטה הוראה לו יש אז המשפט את מפסיד הוא ואם

. חלה לא הפיצויים כפל על 90(ז)

חוק לפי מיד לקבל דחופה פרוצדורה יש ; קאיר . א
. פיצויים יום ששים תוך הנזיקין

. מאור חריפות סנקציות יש , משלמים לא ואם

היא כי למעט מהמלה חושש אני .א^1בי 111. ^1
חוק'ב אני . חיים באנש*ם לפגוע עלולה

בנוסח דבקים להישאר צריכים אבו המשפטים שר של ההסברים כל שלמרות
, כפולים תגמולים יקבל שארם ממילא ניתן לא גרי . שלנו המקורי

כבמת חבו­ה של לדעתו להצטרף רוצה אבי ; ן בראו לב3 . א
יקגל שלא הזה החוק לפי םיבטח . אמיר

? נוסף פירוט צריך ^טה אז . פעמיים פיצוי אדם

תאונת #לטעט לכתוב אפשר אולי : ן י ר ו י . י.
לפי פיצוי מקבל הנפגע כא­ד דרכים

? דרכים* תאונות לנפגעי הפיצויים חוק

זרכים תאונות לבפגעי הפיצויים חוק : ב י^מו אל , י
ררכיםתנפגע תאונת יש שכאשר אומר

. י פיצו מקבל

צריכה אבי , ד'עות חילוקי יש אם ; זלינו י­אלמו רבל א . ^  י 12. ה
. להצבעה ההצעה את להעמיד

עה ב צ ה

כמשמעותה דרכים תאוגת *לםעס המשפטים שי שמציע התוספת בעד
מיעוט ­ דרכים* תאונות לנפגעי הפיצויים בחוק

ב רו ­ כחול ה סח הנו בעד

שהוא כפי הכחול הנוסח אח להשאיר הוחלט
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. להסתייגות זכות לרשום מבקש "ני 2"*~"12נגב1£.£

בים תיקו מספר להכניס מבקשים אבו 1^"_5_רלן.1
מבקשים אנו תאונה בהגדרת . נוספים

. אירועים על מדובר כאשי מחלה* "למעט להוסיף

3י; ו הכו ש ים י3 ב פ אבו תאונה ל'ל בהגדרה
היא הגליה . תאונה זו . בנלה על ומחליק ברחוב הולך אדם . לתאונה ממש

. כתאונה שפעת או לב התקף כמו מחלה גם כוללת כאן שההגדרה

להיות הפך תאונה המושג הזמן במשך ! .1££ב _­*,£
איבון כאן . מחלה של רבים מקרים כולל

. מחלה תכלול נד, ? הא שהמלה רוצים

מבוטח כותבים אבו 90(ז) בסעיף
. זכאי לא , אחר בחיקוק שמקבל מי , כלומר , אחר חיקוק לפי הזכאי

פקודת "למעט המלים את חיקרק* כל *על­פי אחרי לכתוב מציעים אנו
להקל­ בא זה . ן* יקי ז נ ה

לסעיף מקביל סעיף : השלישית הנקודה
סעיפים שני לנו יש . מחלה דמי לגבי לאחרונה שנתקבל בחוק מופיע 90(ז)

מחלה דמי חוק את לתקן רוצים אנו , חל השני שבחוק כתוב מהם אחר שבכל
כי . אחר חוק לפי ולא מחלה דמי חוק לפי משלטים גאלה שבמקרים ולומר

. חוק שום לפי יקבל ולא הכסאות שבי בין יפול שאדם ייצא אחרת

שמי נאמר מחלה דמי בחוק 11 בסעיף £^_גטגבפ_4ג
'י דם חוק לפי לקבל זכאי לא , מחלה דמי לקבל חיקוק פי על שזכאי

החוק שכאשר יוצא . ונכות נזיקין דמי לפי אחד מיעוט שם יש . מחלה
הוא ואז לאומי ביטוח חוק לפי זכאי שהוא יתקבל אז , לתוקף יכנס הזה

שנשולוא יראו (1)90 סעיף על יסתכלו כאשי . מחלה דמי חוק לפי זכאי לא
מוכרחים אנו אז . זה חוק לפי זכאי לא הוא , אחר חיקוק לפי זכאי

פדובר אם לקבל זכאי יהיה מחלה דמי חוק שלפי , זה ה המעגל אך/ ישבור
. 2 פרק על

התעורר1 תאונה לגבי הבעיות כל מרוע ; ן בראו לבב . א
? עבודה תאונת לגבי התעוררו ולא כאן

שאחראים שובים גורמים על מדברים אנו £­*­נ"1122*­11
שהמעסיק קבענו מחלה בדמי . לתשלום

את להבטיח יכול הוא לזה ובהתאם מחלה דמי ליל לתשלום י א וזר * יהיה
0. 1$ לשלם חייב מעסיק כל כאן . אחרת בצורה או גמל בקופת עצמו
על מהאחריות חלק מגלגלים שבי ומצד . 0. 1$ לשלם צריך עובד וכל

. אקטואליים ה החטובים מתקבלים כאן איך יודע איבבי . לגמרי אחר דבר
? מחלה לתוך זה את להכניס יכול אתה איך

. אקטואלי ח*שוב אין מחלה דפי בחוק : אךבלי­אלמוזלינו . ש ה"­ןי"ר

חוק לפי האחריות את יוסיפו כאשר : ן יא $ ,^_רי %
הביטוח האם מחלה דמי בתשלום זה

? אוטומטי באופן יעלה מחלה לדמי

. מחלה דמי של חובה ביטוח אין : נו י זל  ארבלי­אלמו ,, ש "ר ין ך,
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שהמעמיד קבענו מחלה דמי בחוק : ^­ביציאן
. מחלה דמי גמל בקופת לבטח יכול

. יוהח גבוהים ביטוח דמי לשלם יצטרך הוא עכשיו

, דרכים תאונות בפגעי חוק אין היום : אליאסוב . י
דרכים בתאונת נפגע העובד אם
בעתיד שגם כאן שמוצע םה . מחלה דמי חוק לפי פיצוי מקבל הוא

שיכול שיאורי חוק זה מחלה דמי חוק . הכל את יכסה מחלה דמי חוק
סי^ף את הכנסנו לכן . אחר בחוק מכוסים שלא המקרים כל את לכסות

. הכפל גמלאות

של האחריות את מקטין אתה , כך אם ; דיציאן . ל.
משאיר אתה , זאת עם . המעביד

. יד המעב של תשלום 8ותו

המעסיק . אי­הבנה פה שיש חושב אני : רק ב ,, .ן.
אלא ביטוח אין שם . מחלה לדמי אחראי

. המעביר של ישירה אחריות זו

התיאום לשכת נציגי כאן הופיעו
שהיות היתה טענתם . 0, 1 לשלם צריכים הם למה וט5נו המעסיקים של

. לשלם צריכים הם מדוע , השכירים העובדים עבור ביטוחים עוש'ם והם
השכירים של מהאוכלוםיה חלק יש שראשית היתה כאן שניתנה התשובה

ביטוח להם שאין אלה הם העובדים אותם . מחלה דמי בחוק מכוסה שלא
הרחבה צו או קיבוצי הסכם עליהם חל שלא אלה ; כאלה ויש , מחלה י י­מ
יום נותן מחלה דמי חוק . מחלה דמי חוק לפי נולה לדמי זכאים והם

ביטוח יש פה . יום 18 לקבל יכול הוא שבה עבד אדם אם או . לחודש וחצי
מחלה דמי שחוק שכירים עובדים של קביצה יש , כלומר . יום 90 עד

. כה לא אבל תשיבה להם נותן
ביטוח זה לאומי ביטוח , 'מנית
בודקיםבדיוק לא . והמעבידים העובדים ידי על שמשתלם סוציאלי

יש ענף לאותו . מקבל מי משלם שהמעסיק לירה כל עבור הזהות את
. מאור קטן תשלום זה . פרומיל זה התשלום לכן . כללים מערכת

המעסיק את רק לא מחייבים ואנו היות  כ$111נ­1.1 ^
לדעת רוצה אני , אתהעובדים גם אלא

? האלה לשינויים והסכימה פה היתה העובדים הסתדרות האם

התשלומים כל את להטיל הסכימה היא : נו זלי בלי­אלםו או . ?י היו#ר
. זה את קיבלנו ולא המעביד על

לעתים טובות שכוונות כיוון : ן  יחד* *2
עורכי משרדי בפתח נעצרות קרובות "

אינם ומחלה שתאונה מקבל אני . המצב את צריך^בהיר , ובתי­­טשפס דין
? גבול למקרה ביחס מה אבל . הן­ הי'ינו

תאונה אינה מחלה : להציע רוצה 8בי : י3ו זל ארבלי­אלטו . ש היו"ר
להיות יכולים אבל . מחלה אינה ותאונה

נכתוב שלא מציעה אני . זה בענין יפסול}< הדין ו^בית גבול מקרי
. האחרים התיקונים שני את נקבל זאת לעומת . מחלה* *למעט
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הצורך את מכם שתמנע הצעה מציע אני ._­גב.1£. *"1
ליסיח נחפש המשפטנים אבו . להצביע
שיבסיחשגם ניסוח נביא . הזה הנוסח לפי מחלה על לטעון יוכלו שלא

. תישמר כוונתנו וגם תישמר וועדה ה כוונת

איננו : ברורה הוועדה של הכוונה ; זלינו <רבלי­­אלמו . ש היו"ו
יכולים אבל , מחלה זו בה קתאו כים ו מתכו

שנקבל הניסוח את נשמע . אירוע לא זה מחלה . גבול מקרי להיות
. לזה נחזור , הוועדה רעת את יניח לא זה ואם

. החוק בהצעת הדיון את סיימנו בזאת

ותל_7ר%ב1 פיתוחו , הנגב "אכלום : בנושא האבודה ?דת ו מסקנות

שלנו הדיון לסיכום מגיעים אנו : ארבלי­אלמוזלינו ש­ היויו
הכנסת שולחן על מסקנות והנחת

אלייו שהועברה םויאל אלי חבר­הכנםת של הצעה , הנגב אכלוס בענין
שבה , מקיפה , יסודית , מאוד גדולה עבודה נעשתה . 7011. 74 ביום

ותודתנו הערכתנו נתונה כך על . ורציניים מכובדים אנשים חלק לקחו
. הנגב לפיתוח תרומתם על , להם

נוסף . קצרות הן שלנו המסקנות
, הנגב לפיתוח אב תכנית להכנת המועצה של מההמלצות חלק נצרף , להן

. הכנסת בדברי יכללו ן וה

המוצעת)', המסקנות טיוטת את קורא הוועדה (טזכ'יר

"הוועדה* במקום השלישית בפסקה : אל סו* ^■
* . צה "המוע ב לכתו ך צרי

: כך נסח ל מציע י נ א 4 פסקה
הפנים משרד עם בשיתוף שנעשה *ח בדו דיוניה את סיכמה "המועצה

, מויאל אלי חבר­הכנםת התקשורת שר סגן ולשכת בן'­גוריון ואוניטרסיטת
אודות הקייסים הנתונים את כולל הדו"ח . וערתהעבודה לחברי הועבר אשי

. המואץ לפיתוחו והמלצות הנגב

שחלה ההתקדמות את לציין צריך ; זלינו ארבלי­אלמו . ש ך^ן"ד
מפעלים של בפיתוח האחרונות בשנים

. בנגב וחשובים חדשים

החולים בית את שיזכירו רוצה אני : ר אם* , ז/ ,*ח
. בדימונה

את מציינת שהוועדה לומר אפשר ; ארבלי­אלמוזלינו . ש קין"ר
האחרונות בשנים שחלה ההתקדמות

ואומרת לממשלה פונה זאת למרות . . . חקלאות , מחצבים , מפעלים בפ'יתוח
המועצה המלצות את ולממש לאמץ ומבקשת הצרכים את תואם איבו שהקצב

. הציבורית
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לתת בעצמה צריכה וועדה ה כל קודם
לציין צריך . לאמץ לממשלה לקרוא ואחר­כך התפלאות על דעתה את

בסעיף הצרכים. את מדביק אינו ליהקצב לומר אבל שחלה ההתקדמות את
לממשלה מציעים אנו לפנינו שהובאו ההמלצות שלפי אחר­­כך לומר אחר

ג" לבהו

הניסוח מסרת פה . 1X1­*,£
? למליאה שיבוא המסמך זה ? הזה

, כן : נו זלי י­אלמו *ר3ל . ?7 היויר

. לתי­נית לירות מיליון 2 צריך ­11. 2<_*.£
. אב תכנית איננה הזו החוברת

. להכנה המלצה של סיכום *ח דו זה

, מקצוענים אינם הוועדה חברי : מייאל . א
רוצים אנו . נייר להם הגשנו

אינם אופרטיביים דברים . ותמליץ זה ה המסמך את תא$ר שהוועדה
. לה ייכים ש

. בחוברת להסתפק רוצים איננו ­! .ב1 _*£

מודעת הוועדה : לכתוב מציע אני : ויאל מ . א

מצויים מבעיים ה האוצרות שכל
בעתידו רואה הוועדה . גדולה כלכלית לתנופה יביא ופיתוחם בנגב

. למדינה דחוף הכרח הנגב של

הוא שהנגב נכתוב שלא מציע אני ; אבטבי ,,. ,$>
. יה שנ בעדיפות

. ; עליה החליטה שהממשלה עדיפויות יש ; ינו זל זדבלי­אלמו . ש היו"ר
על דנים שאנו פעם בכל אי­אפשי

. בראש י'­הוא להגיד מסויים נושא

. אתו3ריפות נציין לא , סוב

בנגב רואה הוועדה : לומר אפשר ; יאל מו . א.
. למדינה דחוף הכרח שפיתוהו מקום

. פעמים כמה זה את אמרנו : ינו זל  ארבלי­אלמו .2ב1ב_^^ ב
החשיבות "לאור : מציעה אני

*. ". לממשלה הוועדה קוראת לנגב שמייחסים

אזור בנגב רואה העבודה "ועדת : י<ןל 10 3י,
הוועדה . למדינה דחוף הכרח שפיתוהו
ופיתוחם בנגב נטצ8ים למדינה הטבעיים האוצרות שמירב לעובדה מודעת

, למרינה והתיישבותית חבוו/ית , כלכלית לתנופה יביא
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יביא *הנגב : לכתוב אפשר ; ר * א£ . זיי . 9
. ישראל למדינת רב כלכלי סיכוי
להזרים שיש בדעה העבודה ועדת . המדינה של אוצרותיה טמונים בו
. ותיעושו* אכלוסו , לפיתוחו הדרושים ים משאב ה ארצנו של זה לחלק

, סויאל חבר­הכנסת של ההצעה נתקבלה

באפשרות היה *שלא המשפט את למחוק ­ 4 בסעיף
. לעשות* המועצה

הזמן כל דיברנו . העיקר פה חסר : ו נ י ל ז וגל,י*­אלמו # ב.!ר_ש_,ח, .1­3
. וחברתית כלכלית תשתית הכנת לגבי

? החינוכיים השירותים איפה , הרפואיים השירותים ענין איפה
והחינוכיים הרפואיים השירותים רמת שפיתוח תגיד שהוועדה רוצה אני

את בהערכה לציין יש . גדולה אוכלוםיה למשיכת בסים מהווה
בית­החולים את ולציין בבאר­­שגע בית­החולים שנותן הרפואיים השירותים

. יה ימו בד

קוראת ועדה ו ק? ייאמר ש רוצה אני : אמיר . י י^ז
להזניח ק פס* לה הבריאות למשרד

. בדימונה בית"ההולים של בנייתו המשך את

"ל כ נ מ הודעת את פה לציין חשוב : זלינו ארבלי­אלמן . ש היו"ר
העבודה "ועדת . הבריאות משרד

, בדימונה רפואי מרכז הקמת בדבר הבריאות משרד טנכ"ל הודעת את רושמת
. זו* תכנית ביצוע תובעת והוועדה

. המים עניין את להוסיף צריך
^ ברבר המומחים ירי על קגמםרו הדברים את לפניה רושמת "הוועדה
. המים את לגלות כדי הכל לעשות שיש סבורה הוועדה המים" מאגר9

הסכנה שלאור להוסיף מציע אני ; ר אט15 ז/ , *
המקרה ולאור הארץ במרכז שקיימת

הוועדה מציעה , הצבאית בתעשיה אנשים שני כשנהרגו שהיה הטראגי
. הנגב למרחבי המסוכנת הצבאית יה התעש את להעביר

להעביר הצענו הבליל על דנו כאשי : נר ז^* זיקליי"אלקיו ­ קז *ר *ן ך,
. לגליל הצבאית םהתעשיה חלק

. לנגב המסוכנת את אבל : אט^ד . י .ז 9

ל*שר . א : דברים שבי מוטלים עלינו ; ל א י ו מ . א
נים רא'8ו ה העמודים 10 . הזו התכנית את

. אותן ונצרף טובות המלצות בהן יש המועצה בהמלצות

אמרה ש הדברים כל בעד בהחלט אני . ב
שלושה לומר צריכים אנו המלצות­ עוד צריכים לזה נוסף . היושבת­ראש

את לבצע מנת על לממשלה פונה הכנסת של העבודה שוועדת : דברים
לשאוף ויש , למעשה הלכה אוכלוםיה פיזור שיהיה מגת ועל התכנית

הארץ במרכז היום הנתונים המשאבים שכל ; לדרום הבניה להעברת
לדרום יועברו והתיעוש והבניה , שישנה הסכנה נוכח יופסקו בתעשיה

שירותים צריכים ; וכאפס כאין הם היום שישנם שהתמריצים ; ולגליל
. לנגב ללכת ירצו שאנשים כדי וחינוכיים רפואיים
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כדי כים גרי אנו סה : בץ . מ
שדיברו הזו התשתית את להכין

­ ? םויאל וחבר­הכנםת היושבת­ראש עליה

מרכזי *נעופה שרה זריכים אנו , א
. הארצית המועצה ידי על שאושר הארצי התעשיה אזור של במרכזו , בנגב

הארצי התעשיה ק'אזור כדי . ב
: סוגיהם כל על מים דרושים , הפועל אל ייצאו הדרומי והמפעל המלח וים

שיענה בדרום מלוח מוביל דרוש . מליחים , מתוקים , מותפלים , מלוחים
8 האלה רות בקו ה על

האנרגטיות בתביעות לע*וד כדי . ג
צריכים אנו , המתקדמת והחקלאות המוגבר התיעוש ידי על המוכתבות

אטומי כור שבים) 8 (תוך בדחיפות להקים צריכים אנו . אטומית אנרגיה
; האקולוגיות גם , הבעיות כל את תואם וזה , חלוצה בחולות

שער ­ קרי , הנגב של שדרומו כדי . ד
לחעש הכרחי , כעיר להתפתח טנציאל ברת'­­פו תהיה , אילת , מדרום הנגב

. זאת ה יר הע את
קדש­­ברנע , ימית בין הקשי . ה

ליישב מאתנו תובע , והנגב סיני קדמת של החומה שהוא , ?לית ואילת
. ברנע וקדש אילת , המלח ים בין האלה המוקדים שלושת את ולחבר

מוזכרות מונה שאתה ת דו קו נ ה אם 3ו_: לי ז י­^ל0ו אר3ל . ש *ר יו ה
. אותן להזכיר צורך אין , בהמלצות

צעד עוד ללכת צריכים אנו . ו 2X1.^. £
, ברנע קרש ­­ פירושו . הנגב להר

סואץ תעלת מעין שתהיה רכבת צריכים זה לקראת ללכת כדי . ן רמו מצפה
. ואילת סדום , ברנע קדל' , ימית בין יבשתית

אותן קיאיתי הנקודות הן אלה
. זה בנושא גבוהה בעדיפות

הרו"ח את למסקנות מצרפים אנו : ארבלי­אל&וזלינו . ש *ר יו ה
הדברים מפורטים בהם , שלהמועצה

. זה כל את מלמנות פטורה אני לכן . שמנית

סומכת שהוועדה לומר רק יכולה אני
המצורף המסמך על­פי , תחו&ים מיני בכל הוועדה המלצות על ידיה

. לםםקבות
לתשתית בנוסף לפרס לה כ מו אני

נפנה . התעופה שרה ענין את , והתמריצים בריאות , בחינוך השירותים
כלולים הדברים יתר . בנגב התעופה שדה בניית את שתחיש לממשלה

. בהמלצות

אחר בכיוון הדיון את אולי אםיט אני ._£ב!11.יי 2נ^
את^עצםנו לשאול צריכים אנו . לגמרי

. בדו"ח ישנן שאמרת ההמלצות . לעשות חושבים אנו ומה בפיתוח היה מה
אנו . גרעינית תחנה כמו ספצפיים פרוייקטים על הדגש את שטנו לא

שיש שהדברים ;בטיח ל רוצים אגו , האלה הדברים את לקטע מוסמכים לא
ההמלצות את ריכזנו לכן . נמרץ יותר הרבה בקצב ייעשו , אותם לעשות

שצריך הוכיחה שהמציאות חושב אני . זה נושא על שלנו הכלליות
בכיוון בים החשו ם הדברי אחד . המקומיים הגורמים על אחריות יותר להטיל

האפשרות את מקומיים לגורמים לתת צריך . המקומי הממשל חיזוק הוא זה
, למשל . אותן ולקדם תכניות ליזום , גדול בקבה­­טירה תכניות לבצע
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באופן לנושא נכנסו לא ים המקומי הגורסים עוד כל . הסלוח המוביל
. ז ז לא א ו ה , י ינ רצ

בשלוש ההמלצות את ריכזנו לכן
אח בעצמו .המקום על הטילו , ואחריות יוזמה תנו . 1 : נקודות
גבתי ועדת . המים ענין . 2 ; הםםשלהי עזרת מתן תוך האחריות

. תכניות מספיק אין 1981 שאחרי אומדנים הם . 1981 ער תכניות סיכמה
הנגב פיתוח על אומרים 'שאתם שבלומה ברור באופן יודעים <ינו

. זה את עושים לא ואנו , מים מקורות נפתח לא אם סיכוי לו אין
להקים צריכים אנו . דבר עושים איננו אוצרותהנגב לגבי גם . 3

הטבע צרות קאו לדעת ?ליכם . סקוטית ופיתוח מחקר מערכת זה לענין
מערכת להקים ילז לכן . לנגב מיוחדים הם : אחר בדבר ינים םצס שבנגב

. לנגב מיוחדים ופיתוח מחקר

טערכת את להרחיב המלצה תהיה : נן זלי ארבלי­אלמו . ש *ר ,ו ,י ה
. פיתוח וה המחקר

עם הוועדה שמזכיר מציע אני ._1££ב1 *"11^"1
המסקנות את יסכמו ואחרים בץ מר

. באו שהו הדברים ברוח

יש אם המבוא על לעבור צריך ; נו זלי ארבלי­אלמו . ש היו"ר
הייתי הנעשה לגבי . פרסים לתת *ורך *

לכלול ראוי , לדעתי . האחרונות בשנים נעשה מה בםגוא לכלול מציעה
נמסר שלורערה , לומר צריך . האחרונות ושנים בחמש נעשה מה במבוא

. . . וכך כך

מחרש לנסח צריך 1 סעיף את
משתסע מזה . הציוני והחזון הצינות הגשמת ענין את בו ולכלול

. עולים שימשכו פרוייקטים ויצירת חדשים עולים משיכת לגבי

התשתית גם : התשתית הרחבת לגבי
השירותים , התעופה שדה ענין , מחקרים , המים משק חידוש , התעשייתית

הבריאות משיד טנכקי הודעת את ולציין , והחינוכיים הרפואיים
הניתנים השירותים את בהערכה לציין כטו­­כן . דימונה בענין

. בבאר^שבע האזורי בית­החולים על­ידי

המסקנות את ינסח הוועדה מזכיר
. ישיבה ה לאחר

_ 12: 05 בשעה ננעי^ הישיךך
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